

2022年10月6日 星期四 壬寅年九月十一

中共哈尔滨市委机关报 主办/出版:哈尔滨日报社

爆料热线
0451-84890110

国内统一连续出版物号:CN 23-0002

第24248期 今日4版 每份1.70元



国办印发《关于扩大政务服务“跨省通办”范围进一步提升服务效能的意见》

新华社北京10月5日电 日前，国务院办公厅印发《关于扩大政务服务“跨省通办”范围进一步提升服务效能的意见》(以下简称《意见》)。

《意见》指出，要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻落实党的十九大和十九届历次全会精神，按照党中央、国务院决策部署，坚持以人民

为中心的发展思想，聚焦企业和群众反映突出的异地办事难点堵点，统一服务标准、优化服务流程、创新服务方式，充分发挥全国一体化政务服务平台“一网通办”枢纽作用，推动线上线下办事渠道深度融合，持续深化政务服务“跨省通办”改革，不断提升政务服务标准化、规范化、便利化水平，有效服务人口流动、生产要素自由流动和全国统一大市场建设，为推动高质量发展、创造高品质生活、推进国家治理体系和治理能力现代化提供有力支撑。

《意见》确定了三方面政策措施：一是扩大“跨省通办”事项范围。按照需求量大、覆盖面广、办理频次高的原则，

(下转第三版)

全市「一盘棋」巩固扩大疫情防控并重筑牢疫情防线

开辟百年大党自我革命新境界

——党的十八大以来全面从严治党成就综述

新华社记者 孙少龙 王琦 王子铭

“全面从严治党是新时代党的自我革命的伟大实践，开辟了百年大党自我革命的新境界。”

党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央以前所未有的勇气和定力推进全面从严治党，推动新时代全面从严治党取得了历史性、开创性成就，产生了全方位、深层次影响。

政治引领

聚焦“两个维护”强化政治监督

天高云淡、空气清新。走进位于祁连山南麓的木里矿区，昔日煤灰遮天、深坑横陈之景不再，取而代之的是满目青绿。

木里矿区综合整治之所以能取得显著成果，首先从政治纪律查起、深挖彻查生态问题背后的政局问题是关键所在。

党的十九大报告指出：“把党的政治建设摆在首位”“党的政治建设是党的根本性建设”。

各级党组织不断增强“两个维护”的政治自觉，确保党中央决策部署贯彻落实到位。纪检监察机关坚持党中央决策部署部署到哪里、政局监督就跟进到哪里，带头践行“两个维护”，紧紧围绕党和国家工作大局发挥监督保障执行、促进完善发展作用。

腐败问题本质上是政治变质，腐败问题的背后往往有政治问题。

近日，孙力军政治团伙所涉案件分别一审宣判。依法严惩孙力军政治团伙，充分体现了党中央以零容忍态度惩治腐败的坚定决心和坚强意志。

坚持处置问题线索从政治纪律严起，开展审查调查从政治纪律查起……各级纪检监察机关始终抓牢政治纪律这个最根本、最重要的纪律，将政治监督与审查调查深度融合，把严明政治纪律和政治规矩落实到具体人和事，着力消除政治隐患、维护政治安全。

同时，紧盯“关键少数”，深入贯彻《中共中央关于加强对“一把手”和领导班子监督的意见》，强化对贯彻执行民主集中制、依规依法履职用权、担当作为、廉洁自律等情况的监督，促进以身作则、担好责任。

2020年初，新冠肺炎疫情来袭。疫情发生之初，党中央就印发《关于加强党的领导、为打赢疫情防控阻击战提供坚强政治保证的通知》，明确强调对不敢担当、作风飘浮、落实不力的，甚至弄虚作假、失职渎职的，要严肃问责。

自身过硬才打得了硬仗。从脱贫攻坚到乡村振兴，在一次又一次大战大考中，政局监督始终有力有效，坚决破除贯彻落实党中央决策部署过程中形式主义、官僚主义，让党旗在一线高高飘扬。

从遏制“舌尖上的浪费”，到刹住“车轮上

系统施治

打出全面从严治党“组合拳”

“全国共查处违反中央八项规定精神问题7799起，批评教育帮助和处理11226人，给予党纪政务处分7752人。”

2022年9月26日，中央纪委国家监委公布了今年8月全国查处违反中央八项规定精神问题汇总情况，这已是该数据连续第108个月公布。

八项规定，深刻改变中国。

2012年12月4日，中共中央政治局会议审议通过中央政治局关于改进工作作风、密切联系群众的八项规定。以中央八项规定破题，一场激浊扬清的作风之变涤荡神州大地。党的十八大以来，党中央对持之以恒正风肃纪作出新部署、提出新要求，修订完善中央八项规定实施细则，推进全党作风建设不松劲、不停步、再出发。

从遏制“舌尖上的浪费”，到刹住“车轮上

的腐败”，再到整治“会所里的歪风”；从多措并举遏制“天价月饼”“天价烟酒”，到厉行节约、反对浪费成为社会新风尚，再到婚事新办、丧事简办被越来越多人接受……党风政风引领社风民风，人民群众成为了作风建设的参与者和受益者。

党的十八大以来，截至今年4月，全国共查处违反中央八项规定精神问题72.3万起，给予党纪政务处分64.4万人。人民群众深恶痛绝的歪风邪气得到有效遏制。

以钉钉子精神加强作风建设，以零容忍态度坚决惩治腐败。

人们清晰记得，2014年12月13日，习近平总书记在江苏镇江考察时，74岁的老人崔海潮挤到人群前，紧紧握着总书记的手说：“您是腐败分子的克星，全国人民的福星！”

由衷的赞叹，折射出人民群众对反腐败斗争的衷心拥护。

党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央以猛药去疴、重典治乱的决心，以刮骨疗毒、壮士断腕的勇气推进反腐败斗争——

“打虎”无禁区。党的十八大以来，已有超过500名中管干部被立案审查调查。

(下转第二版)

喜迎二十大

哈市生活必需品市场货源稳定供应充足

本报讯(记者 陈悦)哈尔滨市商务局10月5日凌晨发布，近日，哈尔滨市龙园农产品批发市场出现疫情，为确保全市保供安全和市民身体健康安全，哈达农产品批发市场从10月4日23时至6日23时关闭两天进行全面检查。为保证全市果蔬等生活必需品市场供应，市场保供专班启动应急预案，全力做好市场供应工作。

一是龙园农产品批发市场已启用备用场地，在朝阳市场(同江路)设置交易区并已开始果蔬等农产品交易。

二是哈达红旗农贸市场已承接原哈达农产品批发市场货源，确保交易量不受影响。

三是润恒农产品批发市场已加大采购量，稳定货源渠道，增加市场供应，并积极承接好哈达、龙园市场分流货源。

四是家得乐、比优特、中央红等大中型商超和各电商平台已通过自有渠道加大采购量，保障市场供应。

当前，哈尔滨市蔬菜市场本地菜占80%左右，正为集中大量上市期。全市大型超市、社区果蔬店、生鲜便利店果蔬货源充足，可以保障全市居民正常消费需求，请广大市民理性购买，不要恐慌。市商务局将持续关注市场动态，加强市场价格监测，确保市场供应充足。

右图:10月5日19时，润恒农产品批发市场交易平稳有序。

吕洪海摄



加强巡查检查频次 确保商品价格平稳

本报讯(记者 李佳琪)国庆假日期间，哈市各级市场监管部门持续加强民生类商品价格巡查检查频次，增大检查力度，特别是农贸市场、大型商超、连锁生鲜超市等重点点位，切实做好市场价格维稳工作。10月5日，市市场监管局对哈市部分超市开展价格检查，重点检查蔬菜、水果等商品价格。

在香坊区大润发超市、南岗区家美泰超市等地，检查人员重点检查了民生类商品价格，查看经营者商品台账，对民生类商品购销差价进行检查，严查经营者哄抬物价、捏造及散布虚假涨价信息等行为。通过检查看到，哈市超市民生类商品价格稳定，供应充足。

近期，哈市各级市场监管部门持续加强民生类商品价格巡查检查频次，切实做好市

场价格维稳工作。同时，多举措保障市场价格。一是广泛提醒告诫，对84家大中型商超、连锁超市和6家头部电商平台下发《规范经营价格行为提醒告诫书》，要求经营者加强价格自律，规范价格行为。同时，对经营者进行跟踪提醒，压实落靠企业主体责任和社会责任。二是连续下发工作提示，要求各级市场监管部门密切关注辖内市场价格动态，加大对蔬菜、水果、肉、蛋等重点民生商品价格的巡检力度，对借机捏造、散布虚假涨价信息、哄抬价格行为高压严惩。三是加强市场价格巡查检查，增加对蔬菜等重要民生商品市场价格巡查检查频次，加大执法力度，依法依规从严从重从快查处哄抬价格、价格欺诈等违法行为。

(下转第二版)

畅通渠道产地直发 超市开售平价秋菜

本报讯(记者 陈悦)10月5日，记者走访城区商超看到，商品量足价稳，尤其市民日常必需的肉类、蔬果等货品供应充足，蔬菜从产地直发至门店，供货渠道畅通。商家加强价格自律，规范价格行为。同时，对经营者进行跟踪提醒，压实落靠企业主体责任和社会责任。

记者在比优特南岗会馆看到，前来购物的市民规范佩戴口罩，有序进入卖场。该超市推出4款从产地直发的秋菜，摸上去饱满、看上去新鲜，其中，白菜0.49元/斤、红萝卜0.79元/斤、带土胡萝卜0.79元/斤、芥菜疙瘩0.79元/斤。店长徐晓明说，在店内蔬菜区、肉类区、水果区、米面油区等区域，8000多种商品供应充足。目前，该门店蔬菜区销售的50%是地产菜，为吸引更

多客流，承担保供社会责任，每日推出4款批发价新鲜蔬菜、易储秋菜，这些蔬菜基本属于进价销售，低廉的价格很受消费者欢迎。比优特超市有自己的蔬菜产地，可组织的货源遍布全国各地，比如河北、辽宁等地。依托在哈尔滨的总配送仓，该超市供应渠道畅通，商品价格稳定。

在家得乐超市市民尚都店，新鲜的蔬菜、水果摆满了货架。门店工作人员说，家得乐超市各门店蔬菜大部分是从产地大规模采购而来，各种新鲜蔬菜每天到店量在4吨左右，能够充分满足顾客需求。该门店辐射周边多个小区，主推的白菜、大葱、土豆、胡萝卜等秋菜均为产地直发，这些平价秋菜吸引了很多消费者前来购买。

食品安全“城”载梦想 监管治理“众”在行动

哈尔滨市正在创建国家食品安全示范城市

哈尔滨市纪委监委 关于征集不良作风问题线索的公告

为深入落实省委、市委关于能力作风建设的工作部署，推动解决一批不良作风问题，现广泛征集相关问题线索，接受社会和群众监督举报。

来信地址：哈尔滨市道里区森林街35号市纪委监委信访室

举报电话：0451-12388

群众来访接待地址：哈尔滨市南岗区文昌街26号市信访局市纪委监委接待窗口

敬老爱老 情暖重阳

哈市广泛开展“我们的节日·重阳”主题活动

做一间有温度的艺术小店

小夫妻从异国他乡回到哈尔滨创业，把对艺术的热爱传递给更多人

二版